Viezbe 2

1. Dat je Markovljev izvor I reda sa alfabetom X={a,b,c} i uslovnim vjerovatno¢ama datim
tabelom:

0.7 01 0.2

02 07 01

0.1 02 0.7
a) Prikazati graf ovog sistema;

b) Prikazati trelis ovog sistema;
c) Prikazati vjerovatnoée simbola u stacionarnom stanju.

RjeSenje:

p'(@)| [0.7 0.1 0.2| p'(a)
p'(b) [=[{0.2 0.7 0.1 p'(b)
p'(c) 0.1 0.2 0.7 p'(c)

0.7p'(a)+0.1p'(b)+0.2p'(c)=p'(a)
0.2p'(a)+0.7p'(b)+0.1p'(c) = p'(b)
0.1p'(a)+0.2p'(b)+0.7p'(c)=p'(c)
—0.3p’(a)+0.1p'(b)+0.2p'(c) =0
0.2p'(a)-0.3p'(b)+0.1p’(c)=0 [/ x(-2)
0.1p'(a)+0.2p'(b)-0.3p’(c) =0

Sabiranjem prve i druge jednacine dobijamo:
-0.7p'(a)+0.7p'(b)=0 = p'(a)=p'(b)

Iz tre¢e jednaCine dobijamo:




0.3p'(c)=0.1p'(a)+0.2p’(b)
Imajucéi u vidu da je:
p'(@)+p'(b)+p'(c)=1

lako zakljucujemo da je:

p'(a)=p'(b) = p'(c)=§

= p(c)=p'(d) = p'(@=p'(b)=p'(c)

2. Pretpostaviti da su vjerovatnoce pojavljivanja simbola u prethodnom zadatku p(a)=p(b)=2p(c).
a) Odrediti vjerovatnoce pojave pojedinih simbola na izlazu iz kanala,
b) Odrediti entropije ulaznog i izlaznog skupa simbola, H(X) i H(Y).

Rjesenje:

a) Vjerovatnoce na ulazu su:
p(a)=p(b)=2p(c)
p(@)+p(b)+p(c)=1
5p(c)=1 = p(c)=0.2

= p(a)=p(b)=0.4

Imajucu u vidu da je:
0.7 01 0.2 Py, %)
0.2 0.7 0.1|=|p(Y,|x)
01 0.2 07 p(ys|%)

mozemo racunati:

[pO6, yI=[p(%) pCY; [X)]=

Posto je:

p(yj)=%p(xi)p(yjlxi),

P(Y1%)  P(Y1]%s)
PY2 %) P(Y21X%35)
P(Y3l%)  P(Y3]%s)

P09 P(YLIX) PO P(Y21%)  P(X)P(YslX)
PRI P(YV1I%)  P(X)P(Y21%)  P(X)P(YslX,) |=
L POG)P(Y1IXs)  P(X3) P(Y21X3)  P(X5) P(Y3Xs)
[0.4x0.7 0.4x0.2 0.4x0.1] [0.28 0.08 0.04
0.4x0.1 0.4x0.7 0.4x0.2|=/0.04 0.28 0.08
10.2x0.2 0.2x0.1 0.2x0.7 0.04 0.02 0.14

to su vjerovatnoce na izlazu: p(y1)=0.36; p(y2)=0.38 i p(ys)=0.26;

b) H(X)z—_Nzlp(xmogp(xi):—

[0.4x1090.4+0.4x10g0.4+0.2x10g0.2] =1.52bit / simbol

N
H(Y)==3 p(y:)log p(y;) =—[0.36x10g0.36 +0.38x log0.38+0.26 x log 0.26] =1.56bit / simbol
i=1



